

王晖赴如东调研水环境治理工作

统筹推进 持续改善水环境质量

晚报讯 28日下午,市委副书记、市长王晖带队赴如东县实地调研水环境治理工作。他强调,要以习近平生态文明思想为指导,认真贯彻美丽江苏建设要求,按照全市深入打好污染防治攻坚战动员会部署,统筹推进、系统治理,以更实举措、更大成效,持续改善水环境质量,不断提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

村镇污水治理是解决流域性、面源性污染的“硬骨头”。王晖首先来到位于如泰运河沿线的大豫镇强民村,现场查看已建成运行的一处微型污水处理站点,该污水处理站点覆盖了周边农户36户、126人,设计日处理量10吨。他详细询问工程造价、管网铺设、运行维护、排放标准等情况,并深入农户家中,检查生活污水纳管情况,听取群众意见建议。王晖强调,针对面广量大的农村生活污水治理,要按照“能接管则接管、应集中则集中、宜分散则分散”的原则,综合考虑乡村实际和农民习惯,坚持一家一设计、一户一验收,确保农村生活污水应收尽收,提升污水处理实效。同时,要注重将农村生活污水治理与改善农民生活相结合,不断提升群众获得感。

随后,王晖来到大豫镇污水处理厂,该厂

于今年4月正式运行,配套管网已完成约20公里,每日进水量约500吨。王晖登上污水处理池,查看设备运行情况,询问处理工艺、管网建设、运营管理等情况。他指出,乡镇污水处理厂是处理镇区生活污水的重要基础设施,要突出抓好污水收集这一关键环节,加大全面纳管监管力度,确保镇区的各企业、住户、单位生活污水全部纳管进厂,加强进水及出水标准的监测管控,确保稳定达标排放。

调研中,王晖指出,水环境治理工作事关人民群众切身利益,事关南通高质量发展大局。要统一思想、提高站位,牢固树立新发展理念,坚定不移地走“生态优先、绿色发展”之路,推动全市域水环境持续改善。要坚持“系统化思维、片区化治理、精准化调度”的工作思路,大力推进区域治水工程,加快形成全市畅流活水体系。要抢抓汛期来临前的有利时机,尽快落细落实工程性、预防性处置措施,坚决防止汛期水质大幅滑坡。要加强市县联动、部门协同,形成推进工作合力,确保水质改善目标圆满完成,为高质量建设美丽南通作出更大贡献。

市政府副市长王晓斌、秘书长凌屹参加调研。
记者汤晓峰 李彤

庄中秋赴崇川区观音山街道开展“联系群众‘大走访’”暨“接待人大代表日”活动 在为民办实事中显党性求实效

疾人科技种植园等情况。区人大代表、社区书记赵云程借助人大代表的身份成立助残工作室,帮助残疾人在家门口实现就业、创收,庄中秋对此表示充分肯定。来到南通东邦纺织有限公司,庄中秋深入企业生产车间,认真听取企业运行情况介绍,了解企业当前面临的困难和问题。

随后召开的座谈会上,从延俐、王春桃、冯明飞、邵晓彬、王琪、赵云程、成美兰等7位代表分别汇报了履职情况,并结合自身工作和调研,围绕社保、人才招引、工业垃圾处置等问题畅所欲言,提出意见和建议。

庄中秋指出,要在学习教育中深切感悟人民分量,作为人民利益的代表者和人民群众的代言人,希望人大代表特别是党员代表认真学习党史,从党史中读懂什么是人民、怎样服务人民。要在创新履职中充分彰显制度力量,保持昂扬热情、为民情怀,继续沉下心、俯下身,更加及时、更深层次地收集社情民意,更有深度、更富见地地提出对策建议,当好党委政府和人民群众的桥梁纽带。要在办好实事中努力提升服务质量,坚持民意导向、问题导向、实效导向,真正把群众的事当成自己的事、天大的事,办成群众满意的事、高兴的事,进而汇聚起万众一心“跑赢新赛程、迈向现代化”的磅礴之力。

市人大常委会秘书长杨扬参加活动。
记者卢兆欣



晚报讯 昨天下午,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋率队,赴人大工作联系点崇川区观音山街道,深入社区企业,走访部分党员和群众,围绕为民办实事进行调研,并开展“接待代表日”活动,与人大代表们座谈交流,听取意见建议。

“哪一年住到这里的,什么时候拿新房?”“生活上还有什么困难?周围邻居有没有诉求?”在观音山街道青龙桥社区过渡房,庄中秋先后来到群众代表周学清、党员代表吴汉成家中,与他们亲切交谈,了解生产生活情况及群众“急难愁盼”问题。庄中秋对拆迁过渡居民的理解和支持表示感谢,他指出,街道、社区要关心关爱拆迁户的生产生活,细之又细做好安全、消防等工作,实实在在为群众做好事,提升他们的获得感和满意度。同时,在保证质量的前提下,排除各种障碍、克服各种困难,加快安置房建设进度,让在外过渡的居民尽早搬进新居。

在青龙桥社区人大代表联络站,庄中秋详细了解青龙桥蔬菜专业合作社、观音山残



“芝樱倩影”景点花卉换季迎五一

昨天下午,绿化作业人员在“芝樱倩影”景点将冬花换成应季的一串红、孔雀草等,迎接五一国际劳动节的到来。“芝樱倩影”景点位于狼山国家森林公园静海生态配套片区,片区按照“一带一花二重水 三区四景六纯林”的理念设计,以“芝樱倩影”“荷香流云”“丹枫吟秋”三大景观最具特色。记者尤炼

市食安委全体(扩大)会议召开,王晖作出批示 奋力推进国家食品安全示范城市创建

晚报讯 28日下午,市食品安全委员会将召开全体(扩大)电视电话会议,贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于食品安全工作的部署要求以及省食安委全体(扩大)会议精神,总结2020年和“十三五”期间工作,部署2021年重点任务。市委副书记、市长王晖作出批示。市委常委、常务副市长单晓鸣出席会议并讲话,副市长潘建华主持会议。

王晖在批示中指出,过去的一年,面对疫情防控和经济社会发展“大战大考”,全市上下深入贯彻习近平总书记关于食品安全重要讲话和指示批示精神,认真落实中央和省、市关于食品安全工作决策部署,全市食品安全形势总体稳定向好。2021年是“十四五”开局之年,各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,以创建国家食品安全示范城市为抓手,强化疫情防控常态化形势下食品安全综合治理,抓实抓好食品安全重点领域和关键环节监管工作,全力推进食品安全治理体系和治理能力现代化,进一步增强人民群众获得感、幸福感和安全感,为南通勇当全省“争当表率,争做示范,走在前列”排头兵作出新的贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

2021年,全市食品安全工作将抓好食品安全考核,确保考核位居全省第一方阵;落实“党政同责”,凝聚齐抓共管合力,深入贯彻实施我市“两清单一意见”;严格进口冷链食

品监管,坚决防范进口冷链食品输入性风险;整治食品安全突出问题,持续开展“食品安全十大攻坚行动”,加大违法犯罪打击力度;强化制度赋能、智慧赋能、合作赋能,提升食品安全治理效能;强化服务引导,推动食品产业规范化、集约化发展;以“双安双创”为抓手,完善社会共治共享格局,提升群众食品安全满意度。

单晓鸣强调,“十四五”期间食品安全风险隐患仍不容忽视,食品安全形势依旧严峻,食品安全工作任重道远。要压实“三个责任”,明确工作标准、进度目标、保障措施。要树立更高目标,继续深入推进国家食品安全示范城市和国家农产品质量安全市创建工作,加大食安品牌创新力度,确保高质量考核以及食品安全专项考核争先进位。要强化综合治理,针对食品安全重点、难点、痛点问题,深入实施食品安全综合治理工作。要实施精准监管,全面提升食品安全治理体系和治理能力现代化水平。

会议通报了2020年食品安全工作评议考核结果,通州区、如皋市、崇川区、海门区,市委组织部等12家市级机关获得优秀等次。

会议还就国家食品安全示范城市创建、国家农产品质量安全市创建,2021年高质量发展考核食品安全指标等进行了研究,市公安局、市农业农村局、通州区、启东市作了会议发言。

记者王玮丽

沈雷赴如皋开展“我为群众办实事”实践活动 把更多好事实事办到群众心坎里

晚报讯 28日,市委副书记、统战部部长沈雷前往如皋市,深入挂钩联系的乡村振兴示范村、先进村和党建联系点,开展“我为群众办实事”实践活动。他强调,开展“我为群众办实事”实践活动是推进党史学习教育走深、走心、走实的重要举措,要紧紧围绕中央和省市委部署要求,学党史、固初心,坚持问题导向,聚焦群众所想所盼,办实事、求实效,奋力推进乡村全面振兴,不断增强群众的获得感和幸福感。

沈雷一行首先来到城北街道袁桥社区,实地查看洋甜沟河道治理成果,查看一河两岸整治成效,走访村居民屋,询问群众意见建议。2019年以来,袁桥社区启动村居环境整治工程,投入数百万元,疏通河道、美化两岸、整饬道路、修缮村居,聘请专职保洁员养护河道,开展“最美庭院”评比,引导大家自觉守护美丽家园。昔日干涸见底的小河如今河畅水清,两岸碧树成荫,群众生活品质不断提升。沈雷对社区党组织用心用情用力为民办实事好事的举措和成效予以肯定,他指出,全面推进乡村振兴任重道远,要注重凝聚各方面力量,倾听百姓诉求,聚焦难事急事,一手抓集体经济壮大,一手抓乡村环境整治,让老百姓得实惠、常受益。

沈雷指出,要将用心学党史和深入实施乡村振兴战略有机统一起来,把为民办好事实事、增进民生福祉摆在更加突出的位置,瞄准生活污水处理、村容村貌整治等群众关心的现实问题,深入探索资源循环利用途径,深度开发旅游资源,持续优化整体环境,不断完善配套设施,进一步提升管理服务水平,不断发展壮大产业,增加农民收入,把更多好事实事办到群众心坎里,努力打造乡村振兴的样板。

记者郭亮

市领导赴通州湾检查节前安全生产工作 落实落细各项安全生产制度

晚报讯 昨天,市委常委、宣传部部长,通州湾示范区党委书记陆卫东带队,赴通州湾高端装备临港产业园,开展节前安全生产检查。

陆卫东调研走访了长风新能源装备、华腾海工、成世海工、海力风电、道达风电等重大项目建设情况。他表示,建设项目要安全、质量和进度同步抓,筑牢安全生产底线。企业要坚持规范严格管理,落实落细各

项安全生产制度,保持良好安全生产纪录,进一步提升通州湾企业形象。示范区各相关单位在以高标准、严要求、实举措开展质量安全监督的基础上,要以优化营商环境为出发点和落脚点,一线靠前做好保障服务工作,帮助企业更好发挥安全隐患排查的主观能动性,以安全、优质、高效的项目建设成果迎接党的百年华诞。

记者吴霄云